

Azi, pe arena O. S. P. Marea întrunire publică a Partidului Comunist Român, org. Arad

Anul III No. 576

Arad, Sâmbătă 10 August 1946

6 PAGINI 200 LEI

Patriciul

COTIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICĂ DEMOCRATICĂ

Redacția și administrația
Arad Bul. Regina Maria 24.
Telefon Redacția și adm. 16-80

Redactori responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN I. SIMON

Abonamentului: Lunar Lei 4.500.
Funcționarii, muncitorii și
pensionarii sindicalizați Lei 4.000.—
Al. întreprinderi un an .. 120.000

România invitată oficial la conferința păcii

— Fostele țări satelite își vor expune punctele de vedere cu începere de la 10 August —

Delegația guvernamentală română se va lărgi probabil cu d-nii Gheorghiu-Dej și Lotar Rădăceanu

PARIS. — La începutul ședinței de Miercuri după amiază a comisiei, pentru regulamentul conferinței, d. Spaak președintele comisiei, a constatat cu mirare că nimeni nu se opune adopției amendamentului iugoslav, care permite pușterilor interesați într-o recomandare să

recurgă direct la Consiliul celor patru miniștri de externe, dacă acea recomandare n'ar fi fost adoptată de comisia păcii.

În consecință, amendamentul iugoslav este adoptat în unanimitate.

D. Byrnes invită pe oratorii anteriori să se pună de acord cu acest text care urmează să devină paragraful 9 din regulamentul de procedură al conferinței.

Adoptat în unanimitate, d. Spaak propune să fie prezentat Joi după amiază, în fața Adunării plenare, în regul text al regulamentului fără raportul probabil.

TERMINAREA MEMORIULUI SCRIS PE CARE DELEGATIA ROMANA IL VA PREZENTA LA PARIS

Așa cum am arătat și în numeroase noștre reculete, pregătite pentru reprezentarea țării la Conferința de pace sunt terminate și se așteaptă numai sosirea invitației pentru ca delegația să plece, ceea ce se va întâmpla până la sfârșitul acestei săptămâni.

Terminarea memoriului scris pe care delegația română îl va prezenta Conferinței și fixarea în amănunt a punctelor ce vor fi abordate în expunerea orală pe care conducătorii delegației o vor face diferitelor Comisii ale Conferinței de pace nu a însemnat totuși încheierea activității pregătitoare.

În revederile și consfătuirile între factorii de răspundere au continuat deci cu aceeași intensitate și ieri. Obiectul lor: pe de o parte,

unele reluări ce se mai aduc memoriului guvernului român pe de altă parte studierea materialului informațional care sosește de la Paris, privitoare la discuțiile ce se poartă și atmosfera ce domnește la Conferință, pentru ca delegația noastră să fie în perfectă cunoștință de cauză a tuturor problemelor ce i se vor ridica în discutarea tratatului de pace cu România.

În cadrul acestei activități, ieri dimineață — imediat după sosirea primului ministru în Capitală — a avut loc o

Modalitatea de vot în interiorul comisiunilor pentru tratatele de pace

De la începutul ședinței de Miercuri după amiază a comisiei, pentru regulamentul conferinței, d. Spaak președintele comisiei, a constatat cu mirare că nimeni nu se opune adopției amendamentului iugoslav, care permite pușterilor interesați într-o recomandare să recurgă direct la Consiliul celor patru miniștri de externe, dacă acea recomandare n'ar fi fost adoptată de comisia păcii.

În consecință, amendamentul iugoslav este adoptat în unanimitate.

Intrucât examinarea proiectului de regulament al celor patru miniștri de externe este terminată, d. Byrnes prezintă următorul amendament:

1. — Nici un membru al delegațiilor reprezentate în Consiliul miniștrilor de externe nu va putea fi ales președinte al unei comisii.

2. — Nici un membru al delegației care va prezida o comisie nu va fi președintele al ei comisii.

Proiectul de regulament al celor patru miniștri de externe nu prevedea nici o regulă precisă cu privire la președinția comisiunilor.

Delegatul Chinei aprobă amendamentul d-lui Byrnes.

Ne mai cerând nimeni cuvântul, amendamentul d-lui Byrnes este adoptat în unanimitate.

Avându-se în vedere că nu s'a prezentat nicio contrapropunere sau amendament, d. Molotov își exprimă satisfacția pentru acordul unanim realizat asupra acestei chestiuni în ședința comisiei.

"Nimic bun — a spus domnia sa — nu poate ieși dintr-o opoziție permanentă între minoritate și majoritate".

D. Molotov a afirmat că propunerile

Invitarea oficială a țărilor foste satelite

După ce a dat citire textului următor: "Secretaria ul este rugat să invite Ungaria, România, Italia, Bulgaria și Finlanda pentru ca aceste țări să-și expună punctele de vedere în ședința plenară cu începere de la 10 August".

O astfel de invitație este prezintă și în proiectul celor patru miniștri de externe, dar amendamentul propus de d. Byrnes precizează data acestei invitații.

D. Vășinsky recunoaște temeritatea acestei propuneri.

D. Mac Neil propune un adaus în virtutea căruia țările foarte inamice vor putea fi ascultate nu numai în ședința plenară, ci și în comisiuni. D. Byrnes acceptă acest adaus.

D. Mac Neil cere ca invitațiile să fie făcute de întreaga comisie și nu de un singur membru al comisiei. D. Byrnes este de acord.

Amendamentul propus de delegatul Statelor Unite este adoptat cu unanimitate de voturi.

Raportul comitetului regulamentului în fața sesiunii plenare

În continuarea discuțiilor asupra procedurii d. Vășinsky propune următorul text: Pentru orice chestiuni de procedură neprevăzute în regulamentul conferinței și comisiile să se voc suspină dela

principiile ce stau la baza regulamentului intern al Adunării Generale a O. N. U.-lui".

D. Spaak propune să se pună la vot acest amendament.

Partidul Comunist Român
Organizația Județeană Arad

CETATENI AI ARADULUI.

Muncitorii, intelectuali, ofițeri, ostași, funcționari, meșteri, comercianți, gospodine, tineri.

Partidul Comunist Român org. jud. Arad vă cheamă la

Marea întrunire publică

ce va avea loc **AZI**, 9 August a. c. orele 4,30 d. m., la arena sportivă O. S. P. (fost CAA) din păduricea orașului, la care se va expune lupta Partidului Comunist Român pentru libertate și democrație, precum și poziția Partidului în alegerile parlamentare.

Vor lua cuvântul:

Iov. Rangetz Iosif, membru în Comitetul Central al P.C.R.

Tov. Nistor Gheorghe, învățător

Tov. Bragea Mihai, plugar

Tov. Ilica Marloara, deta C.A.M.

Trăiască Partidul Comunist Român!

Trăiască Comitetul Central al P. C. R.

Trăiască victoria Blocului Partizilor democrațiști în țară!

Într-o intervenție Dr. Petru Groza—Gh. Tătarescu, după ce a d. vicepreședintele al Consiliului a primit pe d. Victor Băduțescu cu care a discutat condițiile economice cuprinse în Tratatul de pace, de care deosebit, după cum aflăm din unele cercuri, ca delegația guvernamentală care va reprezenta interesele țării în fața Conferinței de pace va cuprinde pe lângă ceilalți miniștri anunțați și pe d-nii Gh. Gheorghiu-Dej, ministrul comunicațiilor și Lotar Rădăceanu, ministrul muncii.

POZIȚIA ROMANIEI

Din informațiile pe care le deținem poziția României la Conferința păcii, se prezintă sub cele mai favorabile auspicii.

Astfel, se nădăjduiește că obiectivele pe care România democratică le va formula cu privire la unele din clauzele tratatului, vor găsi ecoul cuvenit.

Șerșele României în războiul antihitlerist, holărțrea neștrămutată de a se creta premisele unei reale democratizări a țării, nevoiașoarea politică internă și externă, politica în conformitate cu imperatiile democratice, toate acestea au făcut ca poziția României la Conferința păcii să fie nu numai bună, dar chiar excelentă.

Însuși faptul că guvernul francez a înțeles de îndată să procedă la deblocarea bunurilor românești, constituie o prețioasă indicație.

Cerealele transportate fraudulos vor fi confiscate

BUCUREȘTI. — Pentru a curma specula cu transportul clandestin de cereale, Subsecretariatul de Stat al Aprovizionării a dat ordin organelor de control să confisice toate transporturile clandestine de cereale. Autovehicolele care execută asemenea transporturi, vor fi rechiziționate fără plată pe termen de 6 luni ce-

realele vor fi confiscate, iar proprietarii lor arestați.

Prin derogare de la cele de mai sus, se îngăduie până la 20 August țărănilor nevoiași să-și transporte câte un sac de 60 kgr. de făină. Organele de control vor bate o ștampilă în buletinele de identitate ale acestora, pentru a împiedeca alte transporturi.



SPORTIV



Sedința de ieri a C.C.N.-ului

Sortarea meciurilor din Divizia Națională A.

Programul complet al meciurilor ce urmează să fie disputate de I.T.A.

Echipele care nu se prezintă la baraj vor fi înlocuite

Contrar tuturor afirmațiilor AMMEFA și Sparta joacă baraj

BUCUREȘTI. (Dela corespondența noastră specială). La sedința de ieri seara a C.C.N.-ului au fost prezentate telegramele grupărilor Sparta și AMMEFA din Arad, prin care se confirmă că aceste două grupări vor participa la meciurile de baraj care se vor disputa în zilele de 11 August și 18 August tour și retour pe arena Gloria. Deasemenea se va prezenta și echipa CFR-ului.

După cum se comunică din București echipele Politehnica și CFR din Timișoara, n-au confirmat încă dacă acceptă să joace baraj Duminică sau nu. Federația a avertizat în scris conducerea celor două grupări, că în cazul când nu se vor prezenta la baraj, vor pierde dreptul de a participa în Divizia Națională și jocurile lor vor fi completate cu alte echipe din alte localități.

Sortarea meciurilor din Divizia Națională A.

BUCUREȘTI. Corespondența noastră specială ne telegrafiază că la sedința de ieri seara a C.C.N.-ului, s-au sortat meciurile din Divizia Națională A. Echipele din București, n-au fost încă sortate pentru disputarea jocurilor între ele. Se po-

te că va interveni o schimbare în timp, dar nu una a jocurilor.

Sortarea tuturor jocurilor echipei ITA a fost făcută și eminenta echipă a textilistilor va susține următoarele meciuri în cadrul Diviziei Naționale A.:

1. 25 August sau 1 Septembrie ITA — Juventus la Arad
Libertatea sau
2. ITA — Crișana CFR la Arad
3. Feraru sau
Dermata — ITA la Cluj
4. ITA — UDR la Arad
5. CFR sau
Politehnica — ITA la Timișoara
6. ITA — Carmen la Arad
7. Ciocanul — ITA la București
8. ITA — Jiul la Arad
9. CFR Turnu-Severin — ITA la Turnu-Severin
sau FC Craiova sau Craiova
10. ITA — Universitatea
sau Victoria la Arad
11. Gloria CFR — ITA la Galați
sau FC Prahova sau Ploiești
12. ITA — Karres sau
Dermagnet la Arad
13. CFR — ITA la București

Divizia Națională A. începe la data de 25 August sau în cel mai rău caz va suferi o întârziere de o săptămână și în acest caz competițiile încep la data de 1 Septembrie a. c.

ITA. se deplasează la Timișoara

Textiliștii dau revanșă Ripensiei Sâmbătă după amiază

Timișoara va putea admira strălucita formă a ITA.-ei

Sâmbătă după amiază strălucita echipa arădiană ITA susține un meci amical la Timișoara, având ca adversar formația de acolo Dura-Ripensia, una dintre cele mai redutabile echipe timișorene.

Acest meci constituie o revanșă pe care echipa textilistilor urmează să-l dea Ripensiei, pentru meciul jucat în primăvară la Arad pe arena ITA și care meci s'a terminat cu o înfrângere zdrobitoare a echipei timișorene.

Scorul dacă ne anintim bine, a fost de 13:0 și conducerea echipei ITA, strângea din pumnii pentru ca înaintarea lor să termine odată cu ploaia de goaluri.

Echipa textilistilor care se va deplasa cu formația completă la Timișoara, va pleca dela Arad, în cursul după mesei cu mașini spe-

cială cu care vor pleca și prietenii și invitații clubului ITA.

Suntem siguri că și de astădată va face o performanță strălucită realizând un scor mare. După meciul de Duminică susținut contra Crișanei CFR, putem să afirmăm cu hotărâre că echipa textilistilor este la înălțime. Fiecare jucător prezintă o formă cum nu se poate mai bună și munca antrenorului Opată Zoltan, își arată roadele. De astădată am văzut un joc ca în zilele de glorie ale fotbalului românesc. Elanul și strălucirea echipei a fost într'adevăr uimitoare. Fiecare jucător își cunoaște perfect misiunea. Sâmbătă la Timișoara va evolua pe arena Electrica, un team cum n'a mai fost văzut de mulți ani la Timișoara.

— GRUPAREA SGA convoacă azi la orele 16 pe arena Gloria la antrenament jucătorii primei formații.

Cum se prezintă situația Diviziei Naționale la Arad

ITA îndeplinește toate condițiile naționale pentru Divizia Națională A Sparta și AMMEFA duc tratative de fuzionare. Situația la Gloria

Se știe că Federația Română de Football, a întocmit proiectul definitiv pentru Diviziile Naționale A și B. În urma acestei hotărâri ITA va debuta în Divizia Națională A, fiindcă îndeplinește toate condițiile cerute pentru a debuta în această categorie. Deasemenea au fost fixate criteriile, pentru a se putea prezenta echipele în divizia B.

Astfel în Arad urmează să joace baraj, echipele: AMMEFA, Sparta, CFR și Gloria. În urma deciziei C. C. N.-ului toate echipele trebuie să joace baraj cu formațiile, formate din jucătorii pe care-i avea legitimați până la data de 2 Iunie.

În urma acestei hotărâri Gloria

Azi pe arena Gloria

Astra-Repzentativa Armatei Roșii

Cu începere dela orele 18, va avea loc pe arena Gloria meciul de fotbal între Repzentativa Armatei Roșii și puternica formație a fabricii Astra.

Cunoscând valoarea ambelor echi-

HUMIS NU VA JUCA LA ITA

În legătură cu unele știri apărute în gazetele sportive din București referitor la transferarea jucătorului Humis dela Gloria la ITA, în cazul când această echipă n'ar intra în Divizia Națională, conducerea grupării ITA a precizat următoarele:

„Dela gruparea ITA n'a vorbit nimeni cu Humis și nici nu-l cunoaștem măcar decât pe teren”.

Gruparea ITA, dă cea mai categorică desmintire că ar avea intenția să-l achiziționeze pe Humis.

Mare fierbere în jurul barajului

a ajuns într-o situație foarte desavantajoasă, deoarece a dat drumul la jucătorii vechi după achiziționarea celor noi și este foarte probabil că nu se va prezenta la barajul pe care trebuie să-l joace cu CFR-ul.

În cazul când galben-albaștrii, nu se vor prezenta, după regulamentele în vigoare, CFR-ul, dacă își face prezentarea pe arenă va intra de drept în Divizia Națională B.

După cum suntem informați între grupările AMMEFA și Sparta se duc avansate tratative de fuziune, pentru alcătuirea unui team redutabil care să reprezinte Aradul, în competițiunea secundă a țării.

pe în urma succeselor pe care le-au înregistrat în ultimul timp, avem certitudinea că vom asista la un spectacol frumos.

Di. Petrică Burete va fi arbitru acestei întâlniri.

IN VEDEREA BARAJULUI

CFR. a învins AMMEFA cu 4:3 (2:2) la antrenamentul de Miercuri

Miercuri d. a. a avut loc pe arena Gloria, antrenamentul grupărilor CFR și AMMEFA, în vederea jocurilor de baraj de Duminică.

După ce separat aceste două grupări au făcut puțină condiție, a trecut la un meci de antrenament amical.

CFR a prestat un joc foarte frumos, cu toate că din echipa lor au lipsit 4 titulari. Totuși cu această formație a dispus de AMMEFA 4:3.

AMMEFA s'a prezentat deasemenea cu o formație întârziată cu Mari, dar a trebuit să cedeze în fața vointei ceferistilor. S'a resimțit lipsa trăgătorilor la poartă. În timp ce înaintarea CFR-ului încerca poarta din orice poziție, jucătorii AMMEFA-ei, au tras la poartă numai atunci când aveau situația clară.

Aro Repr. 3, 5, 7, și la 9 în Grăd. Dum. și sârb. matinen

Azi, o premieră excepțională

Un nou film american, cu copile nouă

Esti cea mai frumoasă

cu Fred Astair și Rita Hayworth
Cu o montare fastuoasă. Orchestra de jazz.

Corso Tel. 23-64. Repr. la 3, 5, 7 și 9 Sâmb. și Dum. mat.

Film francez.

Zile fericite

Pierre Richard Willm, Juliette Faber

Telefon 19-33. Repr. la 3

5, 7, și 9 la grădina

Dum și Sârb. 11.30 mat.

Azi, o comedie muzicală

ADRESATUL NECUNOSCUT

cu Irene Agat, Iuliu Kabos, Emelie

Ráday și Alexander Gath

Antrenamentul de Miercuri a fost foarte bun și în urma acestui rezultat, jocurile de Duminică se anunță a fi animate.

TENDINȚA DE MAJORARE A NUMĂRULUI ECHIPELOR DIN DIVIZIA NAȚIONALĂ B.

BUCUREȘTI. După informațiile pe care le primim din capitală, există o tendință să se mărească la 12 numărul participanților în seriile diviziei naționale B.

Măsura realizată, ar fi bine venită, căci mai sunt de reparat unele mici nedreptăți, făcute fără voie dar totuși existente în cealaltă divizie națională B.

Brichete

cărbuni de piatră, cărbuni de lemne, var stins, rumeguș, aprinzătoare de vânzare la FOCUS, Depozit de lemne, Arad, P. Stefan cel Mare 10. Tel. 23-91. 849

Atențiune! S'au redeschis băile „MONEASA”

Cel mai ideal loc de recreație. Peisagii pitorești, plaje, bazine de înot, Ville confortabile, distracția, bufet, îngrijire familiară. Preturi convenabile. 840

Forum Tel. 20-10. Repr. 3 5 7

+ 9 Dum. și Sârb. la 11.30

Deanna Durbin

În cel mai bun film al ei

Parada primăverii

cu Robert Cummings, Szöke Szakall

Savoy Urania

Repr. 3.30, 5.30, 7.30, 9.30

3, 5, 7, 9

AZI: Cea mai frumoasă comedie maghiară

Nunta cu bucluc

cu Csontos Gy., Kabos Gy., Javor P.

Royal

Telefon 19-33. Repr. la 3

5, 7, și 9 la grădina

Dum și Sârb. 11.30 mat.

Azi, o comedie muzicală

ADRESATUL NECUNOSCUT

cu Irene Agat, Iuliu Kabos, Emelie

Ráday și Alexander Gath

**Spărgător arestat în cafeneaua
Cornul Vânătorilor**

Miercuri înainte de masă pe la orele 11 gardianul public Huplea Teodor a fost anunțat de către un locuitor din strada Nicu Filipescu, că un spărgător care a încercat să se introducă în locuința dela No. 11, a fost prins de câțiva locuitori, dar a reușit să scape, făcându-se nevăzut.

Plecat în urmărirea acestuia, gardianul Huplea a reușit să-l prindă în cafeneaua Cornul Vânătorilor, de unde căuta să dispară printr-o ușă opusă aceleia pe care intrase gardianul.

Spărgătorul se numește Ștefănescu Gheorghe, cu domiciliul declarat în piața Avram Iancu. Asupra lui, a fost găsită suma de 750 mii lei, provenită din diferite furturi. Spărgătorul a fost înaintat chesturii poliției în stare de arest, pentru continuarea cercetărilor.

**A colectat untură fără avizul
S.S.A.-ului**

Organele poliției au început cercetările în legătură cu locuitorul Bejenaru Gheorghe din Alba Iulia, care a fost prins că colectează untură în contul obligațiilor de stat, pe baza unei autorizații a Oficiului economic și a Comisiei aliate de control din Alba-Iulia, fără a avea însă avizul Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării.

Cantitatea de 380 kg. untură, găsită asupra lui, a fost predată Oficiului economic județean Arad, până la stabilirea faptului dacă respectivul este în drept a face asemenea colectări.

**Repararea școlilor primare
din localitate**

D. primar Pălineas Ion a primit ieri de dimineață delegația formată din directorii școlilor primare din localitate, în frunte cu secretarul inspectoratului școlar cu cari a discutat chestiunile în legătură cu repararea școlilor primare, acordarea de locuințe învățătorilor lipsiți și diferite alocații în vederea curățeniei necesare începării anului școlar 1946-1947.

**Vinul de hibrizi este liber pe
piață până la 1 Octombrie**

Conform deciziei Ministerului Agriculturii și Domeniilor, vinul de hibrizi producător direct va putea circula liber pe piață până la 1 Octombrie 1946, permițându-se întrebuințarea lui pentru consumațiunea obișnuită cu obligațiunea de a îndeplini dispozițiunile prevăzute de legea pentru apărarea agriculturii.

**Inaugurarea unui cămin de
zi al Apărării Patriotice**

Sâmbătă d. m. ora 5. va avea loc în cadrul unui program, inaugurarea căminului de zi al Apărării Patriotice organizația Cartierului II, în localul grădiniței de copii, Piața Elena Doamna 12-14. Rugăm participarea publicului în număr cât mai mare.

Târgul de mostre din Praga

Camera de Comerț și de Industrie Arad, aduce la cunoștința celor interesați că Târgul de Mostre din Praga, va avea loc dela 15-22 Septembrie 1946.

Amănunte și legitimații pentru vizitatori cu prețul de 1 dolar USA de legitimație la reprezentanța Târgului, Casa de muzică Dawid, societate în nume colectiv, Cluj, str. Memorandului No. 12.

Camera de Comerț și de Industrie din Arad

**Cetățenii care n'au înaintat cereri între 6 August 1945 și 6 August 1946
vor aparține naționalității declarate cu ocazia recensământului din 1930**

— Primăria Municipiului Arad nu mai primește nici o cerere —

În urma dispozițiilor legii Nr. 629 apărută în Monitorul Oficial din 6 August 1945, privitoare la statutul naționalităților, cetățenii din lăuntru statului român aveau dreptul ca în termen de un an de zile, până la 6 August 1946, să înainteze primăriilor comunelor respective cereri din care să reiasă naționalitatea căreia vor să aparțină dela această dată înainte.

Înlăuntru acestui termen, Primăria Municipiului Arad a primit un număr de 523 cereri, dintre care 162 pentru naționalitatea română, 283 pentru cea maghiară, 37 pentru cea

franceză, 12 pentru cea slovacă, 11 pentru cea cehă, 5 pentru cea sârbă, 2 pentru cea italiană, 2 pentru cea austriacă, 2 pentru cea evreiască, 2 pentru cea poloneză, 2 pentru cea croată, 1 pentru cea armeană, și 2 pentru cea engleză.

Restul cetățenilor, cari n'au înaintat declarații de noua naționalitate căreia vor să aparțină, se vor supune dispozițiilor articolului 2 din Legea 629 din 6 August 1945, care prevede:

„Declarațiile de naționalitate făcute cu prilejul recensământului din 1930 rămân valabile dacă cei interesați n'au făcut înlăuntru termenului

de un an prevăzut de prezenta lege o nouă alegere de naționalitate”.

În consecință, toți cetățenii din cuprinsul Municipiului Arad, care n'au cerut între 6 August 1945 și 6 August 1946, să fie declarați de altă naționalitate, se consideră de naționalitatea declarată cu ocazia recensământului din anul 1930.

Intrucât acest termen a expirat Marti, 6 August, Primăria Municipiului Arad face cunoscut tuturor locuitorilor că nu mai primește nici o cerere pentru obținerea naționalității.

In spiritul platformei-program**Azi se discută planul de sistematizare al Aradului**

Lucrările de reparație a Poștei dela gara C. F. R. și a Căminului de ucenici încep în curând

Într'un număr trecut al ziarului nostru am publicat planul de sistematizare al orașului Arad.

Acest plan conceput în spiritul platformei program a Blocului Partidelor Democratice, cuprinde toate îmbunătățirile care vor fi aduse orașului nostru. În viitorul cel mai apropiat, atât din punct de vedere edilitar, cât și al înfrumusețirii

acestui oraș de graniță al țării românești, oraș prin care apasul în contact cu țara noastră.

Discuțiile în legătură cu acest plan de sistematizare au loc azi după amiază la orele 7, când se va cădea de acord asupra diferitelor propuneri ale specialiștilor pe baza diferitelor planuri întocmite și expuse în sala mică de sedință a Pri-

măriei. Tot aci figurează și planurile reprezentând dezvoltarea Aradului din punct de vedere edilitar dela primele construcții și până azi. Asupra celor discutate, vom reveni cu amănunte.

Tot dela acești specialiști, aflăm că zilele acestea vor începe lucrările de reparație a Oficiului PTT dela gara și a Căminului de ucenici din piața Ștefan cel Mare, după care se va trece la reparațiile altor edificii care au suferit de pe urma bombardamentelor.

— PUBLICAȚIE. Direcțiunea școlii primare de stat nr. 4 din Arad, str. Rahovei 20, roagă să se prezinte oferte de lucru pentru următoarele lucrări: reparațiuni generale la acoperiș, reparațiuni de zidărie și vâruirea și zugrăvirea în interior. Ofertele se primesc în curs de trei zile, în cancelarie, între orele 7-8 și 15-16. Direcțiunea.

— MINISTERUL JUSTITIEI. Comisiunea pentru constatarea Condițiilor de Naturalizare și recunoaștere. Dos. No. 127-Nat.-1943. Dl. Ciapo Vichentie, domiciliat în com. Pâncota a făcut cerere acestui Minister pentru a i se acorda cetățenia română. Prin cerere petiționarul arată că este supus maghiar, de profesie frizer, născut în com. Olari, jud. Arad, în anul 1892, de religie reformată. Conform art. 19 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică aceasta spre știința celor care ar voi să facă întâmpinarea, potrivit dispozițiilor art. 20 din zisa lege. Pt. conformitate Lucia Raicu.

**Azi, cine abonează
ziarul „Patriotul“
până la data
de 15 August
il primește gratuit**

Duminică a avut loc**Deschiderea festivă a Căminului de zi al Apărării
Patriotice din cartierul
Grădiște**

Duminică, 5 August a. c. a avut loc sfințirea Căminului de zi, al Apărării Patriotice Org. Cartierul Grădiște, în cadrul unei solemnități la care a asistat un numeros public din cartier.

A luat parte printre alții și d. ajutor de primar Săbău, reprezentanții Clerului și reprezentanții organizațiilor democratice.

Au rostit cuvântări, arătând lupta și telul Apărării Patriotice, părintele Budai și dna Sonia Igrisan, iar

Înaintat Parchetului pentru furt

A fost înaintat Parchetului în stare de arest de către Postul de jandarmi Bărzava, individul Ștefănescu Gheorghe din comuna Căpruța, pentru delictul de furt în dauna văduvei Crișan Victoria, din aceeași comună cu răufăcătorul.

în limba maghiară prietena Sandor Iuliana.

Serbarea a fost urmată de o serată dansantă, unde a contribuit cu succese orchestra CFR.

În încăperile Căminului de zi al Apărării Patriotice din Grădiște, pot fi îngrijii până la 50 copii.

**Podul dela Aradul-Nou
va fi complet terminat**

Sub directa supraveghere a organcior Direcțiunei generale a drumurilor, au început lucrările de scoatere din Mures a fierului provenit în urma minării și aruncării în aer a părții podului Traian dirispre Aradul Nou. După terminarea acestor lucrări, Direcțiunea generală a drumurilor va începe construcția acestei părți în continuarea aceleia care n'a avut de suferit de pe

urma trupelor fasciste-maghiare. Valoarea acestor lucrări se ridică la suma de 2-3 miliarde lei. După declarațiile specialiștilor, podul Traian care duce la Aradul Nou, va fi complet terminat peste 8-9 iuni de zile.

În același timp, o altă echipă a Direcțiunei generale a drumurilor lucrează la repararea podului dela Zerind, peste Crisul Negru.

Măine 10 August, la orele 20, U. F. A. R.-ul aranjează o MARE SERATA DANSANTA Muzică excelentă, bufet bine asortat

Patriotul PLUGARILOR

Cotele de cereale ce urmează a fi predate statului sunt de trei ori mai mici decât anul trecut

Deși am arătat în coloanele acestui ziar modul de calculare al cotei obligatorii de cereale ce urmează a fi predate de către producătorii organelor de colic care, mai există și azi nelămuriri în ce privește această problemă, nelămuriri provenite din diferitele versiuni care circulă și care au de scop doar intimidarea țăranilor noștri, de pe urma cărora profită speculanții de cereale.

Accasta fiind și ușa, d. inginer Vasile de la Oficiul economic județean ne-a cerut să revenim cu următoarele amănunte pentru lămurirea producătorilor și în atenția notarilor și primarilor dela sate:

Randamentul la ha, în kgr.	sub ha, nimic	dela 5-20 ha.	peste 20 ha.
300-350		5 la sută	10 la sută
350-450	5 la sută	10 la sută	15 la sută
450-550	10 la sută	15 la sută	20 la sută
500-700	15 la sută	20 la sută	25 la sută
700-900	20 la sută	25 la sută	30 la sută
900-1000	25 la sută	35 la sută	40 la sută

Iar în cele ce urmează dăm un exemplu de cantitatea ce urmează să o predea ca cota obligatorie unul care are 850 kgr cereale la hectar și care se încadrează în rubrica 700-900 randament, unul cu 4 hectare va preda 680 kgr., unul cu 10 hectare va preda 2125 kgr., iar unul cu 30 hectare va preda 7650 kgr. cota

obligatorie. În anul acesta, au fost fixate cote obligatorii către stat de 3 ori mai mici decât cele din anul trecut. La calculul acestor predări s'a ținut cont atât de suprafața însămânțată cât și de producția la hectar. Pentru județul Arad, Subsecretariatul de Stat al Aprovizionării a fixat o medie de 850 kgr. producție la hectar, admitându-se în schimb și faptul că există regiuni ale județului cu producție mai mică și altele cu una mai ridicată.

Publicăm mai jos procentajul raportat la randamentul la hectar, procent care urmează a fi predat ca cota obligatorie:

Sunt scutiți de predarea acestor cote obligatorii locuitorii cu mai puțin de un hectar și jumătate arabii, precum și invalizii, vădușii și orfanii de război cu mai puțin de 3 hectare pământ arabii. Producătorul are dreptul să-și rețină pentru însămânțări pe anul agricol 1946

—1947, 200 kgr. grâu plus necesarul pe timp de un an de zile, 180 kgr. secară, 160 kgr. orzoaică și 140 kgr. ovaz de hectar.

Comisia economică comună este obligată să afișeze pe tabla de publicitate a comunei respective, în văzul tuturor, un tabel cuprinzând toți producătorii și cotele obligatorii ce aceștia sunt obligați să le dea.

Pentru a veni în sprijinul producătorilor care predau voluntar către colectori cotele obligatorii și le transportă cu mijloace proprii până la locul colectării, Subsecretariatul de stat a dispus acordarea unui procent în plus calculat la valoarea de 9 milioane lei vagonul de grâu, iar pentru acei dintre producătorii care predau cotele obligatorii până la 31 Octombrie, se vor elibera de către organele de colectare bonuri care urmează a fi viza de Primăria comunei respective și servesc ca dovadă la ridicarea produselor industriale dela cooperativele săcși.

Pentru acei producători care nu vor preda aceste cote, pe lângă faptul că respectivul va fi dat în judecată, va plăti o amendă către fisc de trei ori valoarea cotelor de predare și vor fi privați de ridicarea mărfurilor industriale necesare nuncilor agricole.

Sedința Comitetului Central al Partidului Național Liberal cuvântarea d-lui C. I. C. Brăbanu „Vifloru” Nr. 27. 591

Și acum d-ni opoziționiști să fie buni să ne îngăduie și nouă cuvântul.

Dacă în vremea îndelungată în care au guvernat și au jefuit Țara Românească nu s'au înțeles cătuși de puțin, întruna au impropat cu noroi unii în alții, ne miră astăzi faptul căi cauți să se lege, leagă atât de bine. Au furat cu loșii, au mințit cu loșii, au trădat cu oșii. Au biciuit cu loșii și astăzi își întind mâna frățește. Cerem judeca a poporului. Cerem cea mai sinceră și mai dreaptă judecată a țăranului, pentru că nimeni ca țăranul nu a suferit din greu în vremea guvernelor maniste și brătieniste.

Am dat ei-atele de mai sus ca să o glindim un adevăr pe care l-au alarmat ei și totodată să dăm pe față opinia publică politică lor. N'am făcut altceva decât am dat la iveală cele pe care le-au susținut dânsii în vremea perindărilor la guvernare

Mica publicitate

VAND urgent un costum alb, una rochie de mătasă și una de lână, în stare foarte bună, cu pret foarte convenabil. Adresa la ziar 623

DE VANZARE pian, covora garnitură piele. Comisionul „Bella”, patul Ortutay. 2652

MOTOR Diesel 30 HP cu compresor vinde sau schimbă 2 motoare 12-16 HP. Fabrica de Sticlărie Beliu-Bihor. 2659

CIOBURI de sticlă (hârburi) orice cantitate cumpără Fabrica de Sticlărie Beliu-Bihor. 2659a

CUMPAR SI VAND aparate de radio la priză și baterii, aparate fotografice, mașini de scris și cusut moderne. Comisionul Electrotehnic, Eminescu 8. 2685

DORMITOR absolut nou de ocazie de vânzare. Măndruțau, Episcopul Grigore Comșa 17. 2683

CASA de vânzare, cu patru locuințe. Segă, Str. Școalei 25. 2677

FARMACIST TANAR, CAPABIL, rutinat conducere farmacie mari, având concesiune farmacie pentru Arad, caută asociat(ă) capitalist, răspunsuri serioase cu adrese exacte (anonime nu răspund) la ziar sub „Farmacie”. 2668

VILLA MODERNA, 4 camere, baie, parchet, teracotă, în centru de vânzare. Leb, Mețianu 5. 2694

CUMPAR uși, ferestre cu rulouri Esslinger. Adresa la ziar. 2695

AGENTIA HATSCHER, bdul Carol 17, telefon 1695. (Sumele în milioane de lei). 200: corso 4 apartamente moderne. 110: teatrului 3 chiriși, prăvălii. 100: vilă modernă, ocupabilă, 2 apartamente, mahalul Mureșului. 80: hotarul 25 jughere, clădiri. 50: Siria, 4 jughere, recoltă. 905

S'A PIERDUT un portmoneu negru. Găsitorul este rugat să restituie documentele și scrisori, iar numerar reținut lui. Văd. Budur Rafael, Arad, Calea Saguna 180, sau la portar Bdul Reg. Maria 8. 2699

DE VANZARE casă modernă cu 3 camere în centru. Arad, Str. Blănduziei 26a. 2687

ANGAJEZ fată de serviciu, salariu fix, procent și întreținere. Rest. Central, str. Alexandri 2. 2691

VAND în Ghioroc 4 jug. vie cu recoltă și colnă. Rest. Central, str. Alexandri 2. 2691a

CAUT cameră mobilată elegant, în centru. Adrese la ziar. 2690

IN ZIUA DE 7 AUGUST reprezentanța seara ora 9, la casa cinematografului Aro, cine a scos din buzunarul meu ochelari medicinali de soare și pe care după reprezentare am urmărit până la locuință și știu cine este, dacă nu depune în 24 ore la redacția Patriotul, înainte de denunțarea la poliție, caz contrariu recompensat. 2689

PENTRU FARMACIE sau drogerie, aranjament splendid, complet, de vânzare. Episcopiei 17, parter 2. 2692

Improprietățile lor...

Cum au înțeles istoricii reforma agrară

Ca să fim sinceri, spun adevărul așa precum este, în preocupările lor de guvernare, guvernele istorice au căutat în cea mai mare măsură să prezinte doleanțele țăranilor în mod cu totul falsificat. Problema de bază a țăranimii întotdeauna a fost prezentată ca o problemă ce nu se poate rezolva momentan și ca are istoric în trecut la acele promisiuni pentru țăranime, profitând de stăbul nivel politic pe care îl are țăranimea românească.

După primul război mondial, plugarimea românească a așteptat dela oamenii guvernului să se facă dreptate țăranescă. S'a vorbit de reforma agrară dar nu s'a făcut nimic. Și lucrul acesta a fost lungit vreme multă.

Toa e luptele țăranilor pentru pământ au fost zadarnice.

Nu vrem să ne adâncim în istoricul politic al guvernelor din țara noastră, să luăm lucrurile care s'au întâmplat nu de multă vreme și să le judecăm.

Să vorbim de politica dela 1940 în

coace, în baza argumentelor vom spune numai adevărul.

Sub dictatura antonesciană, înlăptuirile din țara românească s'au lăsat în două: unii au rău prea bine, s'au îmbuibat în toate, iar alții au rămas să se zbată în mizerie și sărăcie.

Sub guvernarea antonesciană, în Arad, cei ce erau la putere, au găsit de cuviință să facă o politică care i-a cointeresat.

Se știe că sub guvernarea antonesciană, la Arad a fost primar d. dr. Radu Cornel.

N'am vrea ca să-l jignim pe d. dr. Radu Cornel pentru vremea când a fost primar. O spunem în mod sincer, debarasați de orice principii de politică de partid.

Vrem însă să ne jerie d. dr. Radu, pentru că spunem un adevăr care îl doare și pe d-lui, Iată-l:

Reforma agrară, Iată cum a înțeles d. dr. Radu reforma agrară când a fost la putere când: a avut primăria s'a

gândi, să facă o reformă agrară așa precum a înțeles-o d-lui.

Iată cum a lăcut-o: D. dr. Radu d. Mihăilescu și d. general Banoșu au fost improprietăți. N'am vrea să comentăm acest lucru care ar lopi din plin în suflălele celor care erau la puere în vremea antonesciană, ci vrem doar să spunem a-ă: Oamenii aceștia care au avut suflăle mari cum au putut ca să treacă la rezolvarea unei probleme agrare care nu interesa țăranimea ci cățiva domni cu buzunarele pline și cu vile clădite de cei mai experți arhitecți. Vrem să spunem atât: Oamenii aceștia care au avut care au fost la putere în guvernarea antonesciană s'au improprietărit pe ei înșiși, dându-și locuri de casă, ufând de țăranimea care n'avea să mănânce un sdrob de mămăligă.

Așa au înțeles d-nii guvernelor istorice să rezolve cea mai arzătoare problemă țăranescă.

No nu mai comentăm, Să-i judece țăranii.

Vorbele zboară, scrisese rămân

VORBESC ȘEFII

„Ei care își cântăresc bine cuvintele, ei care înruchipează imaginile sfîntei și cinstei”, ei singuri se prezintă.

Să dăm cuvântul d-lui IULIU MANIU

„Guvernarea liberală menține s'area de asediu și cenzură, menține sistemul de persecuție politică, persecuță gândirea liberă, învrăjbește cetățenii conviețuitori și protejează disensiunile între popoare și confesiunile conviețuitoare în țara noastră.

Guvernarea liberală a produs o anarhie administrativă și o nesiguranță de drept, înspăimântătoare, iar armata

țării a ajuns în dureroasa stare pe care cu toții o cunoașteți.

Și mai știți că xenofobia liberală și sistemul de exploatare liberală, au gonit capitalul și experiențele străine din țară și face imposibilă munca productivă chiar a locuitorilor acestei țări.

Jandarmii liberali și urnele furate au dat țării icoana Partidului Liberal”.

Expozeul d-lui Iuliu Maniu, „Patria” anul X Nr. 47 din 29 Februarie 1923.

Să-i ascultăm acum și pe brătienii BRĂTIANU;

Partidul Național Țărănesc nu este un

partid ci o asociație pentru exploatarea țării.

E arma cea de condolieri care odinioară invadeau și trădau țările ce cotropeau. Împărțirea căștigurilor proveacă des trâmări fiindcă în cetele de condolieri nu există legătura ce există între armatele naționale.

Partidul Național Țărănesc are un șef care nu era legal de partidul său după cum partidul n'a avut și n'are program. D. Duca a arătat greșelile d-lui Maniu, în cazul acesta șeful decapitat și-a meritul soarta. Nici el, nici partidul n'au avut încredere unul în altul.

Din București se anunță:

S'a aprobat revizuirea impunerilor la unele categorii de comercianți și meseriași

— Acțiunea pentru scăderea cotelor de impunere — Ce ni se declară din partea conducerii Camerei de Industrie și Comerț —

Organizațiile profesionale cer în mod insistent reprezentarea lor în consiliile de coordonare

Comercianții și meseriașii din Arad sunt preocupați de câteva săptămâni de problema impunerilor, avându-se în vedere că în foarte multe cazuri s'au făcut impuneri exagerate.

Această problemă a fost dezbătută pe larg în două întruniri publice, una convocată de Camera de Industrie și Comerț în colaborare cu USIC, iar alta convocată de USIC și de Federația Meseriașilor Patroni din Arad.

Cu ocazia acestor adunări, s'a hotărât trimiterea de memorii Ministerului Finanțelor, cerându-se îndreptarea situației și simplificarea modalităților de impunere. Memo-

riul trimis de Camera de Comerț și USIC la București.

salută cu bucurie și încredere punctele prevăzute în Platforma-Program a Blocului Partidelor Democratice și mai ales acelea care se referă la simplificarea formalităților, pentru ușurarea exercitării profesiei, printr'un regim fiscal just și prin desființarea registrelor inutile.

În continuare memoriul arată că comercianții își dau bine seama că Statul are nevoie de fonduri mari pentru a putea face față multiplelor obligațiuni datorită stării de după războiu.

Doleanțele comercianților și meseriașilor

Pentru a intra în posesia acestor fonduri, Statul este obligat a spori impozitele, ceea ce înțeleg toți contribuabilii cinstiti și de bună creștință, cu o condiție:

quantumul acestor dări să nu treacă peste limita posibilităților de plată.

În consecință memoriul a cerut stabilirea de noi norme de impunere; reprezentarea delegațiilor organizațiilor profesionale în comisiunile de impunere și în cele de coordonare care stabilesc venitul definitiv impozabil; scăderea cotelor de impunere și simplificarea sistemului fiscal în general.

Memoriul întocmit de Federația Meseriașilor din Arad a cerut stabilirea unui minim de existență, scutit de orice impozit și stabilirea

Revizuirea impunerilor

Problema revizuirii impunerilor a fost ridicată și de unele organizații profesionale din capitală.

Correspondentul nostru din București anunță prin telefon că în principiu această cerere a fost aprobată. S'a admis de pe acum revizuirea veniturilor impozabile și a coeficienților de rentabilitate la anumite categorii de comercianți și meseriași și urmează ca în foarte scurtă vre-

unor cote de impunere progresive în felul următor:

Până la 6 milioane lei venit impozabil o cotă de 10 la sută, la 12 milioane lei 12 la sută, la 18 milioane lei 14 la sută, la 24 milioane lei 16 la sută, la 30 milioane lei 18 la sută, la 40 milioane lei 21 la sută, la 50 milioane lei 24 la sută, la 60 milioane lei 27 la sută și până la 75 milioane lei 30 la sută.

Totodată s'a cerut numirea unei comisii care să revizuiască impunerile exagerate făcute la meseriașii și comercianții din Arad.

La fel Sindicatul Meseriașilor Patroni Frizeri și Coafori din Arad a prezentat un memoriu, cerând revizuirea impunerilor făcute în această branșă, având în vedere că s'au stabilit impozite exagerate de către organele fiscale.

me să se sporească încă și mai mult numărul categoriilor ale căror impuneri vor fi revizuite.

O CERERE JUSTĂ

Conform instrucțiilor anterioare, impozitele definitive trebuiau să fie stabilite de o așa numită comisie de coordonare care funcționează la Administrația Financiară. Comercianții și meseriașii au cerut ca organizațiile lor profesionale să fie reprezentate în aceste comisii.

Cu privire la aceasta participare, d. Bretan, președintele Camerei de de Industrie și Comerț din Arad, ne-a declarat următoarele:

— D. administrator financiar ne-a promis că va anunța Camera de Industrie și Comerț la timp ca să-i delege reprezentanții pe branșe în aceste comisii de coordonare.

Acești reprezentanți până în prezent n'au fost invitați la lucrări cu toate că — precum suntem informați — comisiile si-au început deja lucrările. Pentru acest motiv am cerut din nou, în scris ca delegații noștri să fie invitați la lucrările comisiilor de coordonare.

Până în prezent la această adresă n'am primit răspuns. Sperăm însă că răspunsul îl vom primi în scurt timp și că delegații noștri își vor putea începe activitatea. Aceasta este o doleanță arzătoare și justă a comercianților și meseriașilor din Arad, pentru că prin prezența acestor delegați s'ar putea evita multe impuneri nedrepte și exagerate.

Comercianții și meseriașii din Arad așteaptă sosirea la Arad a ordinului de revizuire susamintit, avându-se în vedere că în multe cazuri s'au stabilit deja impunerile definitive și numai pe calea acestei revizuirii s'ar putea curma o situație care n'a fost dorită de forurile competente guvernamentale și s'a creat prin excesul de zel al unor organe de impunere.

ATENȚIUNE!!!

MARE SERBARE DE GRĂDINĂ

Sâmbătă seara în grădina „Savoy”, concurs de dans cu premii prețioase. Proprietarii

AZI LA ORA 6,30 LA

PALATUL CULTURAL

și D-voastră trebuie să vedeți pe celebrul

vrăjitor T I H A N Y I

IN REVISTA DE MINUNI

BILETE LA AGENTIA ILIES

Informații

— ECONOMATUL JUDEȚEAN DE APROVIZIONARE AL FUNCȚIONARILOR ȘI PENSIONARILOR PUBLICI DIN ARAD pune în vedere tuturor membrilor săi cari doresc să fie aprovizionați cu pâine prin Economat, ca în presul lor să se înscrie fiecare la instituția unde funcționează, în termen de 48 ore; membrii pensionari la Asociația Pensionarilor din Str. Eminescu 20-22, iar membrii IOVR la Apărarea Patriotică, secția IOVR din Bul. Regele Ferdinand No. 19. Inscrisura se va face pe baza legitimațiilor dela Economat și a cartelelor de alimente (numai a celor cu prinși în legitimație. Cei cari nu vor face această înscriere în termenul de mai sus, nu vor beneficia de drepturile prevăzute de ordonanța Primăriei Municipiului Arad, No. 36 din 30 Iulie 1946.

— SINDICATUL PATRONILOR FRIZERI convoacă membrii săi patroni la data de 9 August, orele 9.30 în chestiunea impunerilor. Comitetul. 2636

— SE ADUCE LA CUNOSTINȚA CELOR INTERESAȚI că în ziua de 9 Sept. 1946, orele 8 (opt), se va pune în localul Uzinelor Astra din Arad, Cal. Aurel Vlaicu Nr. 41-45, un concurs pentru angajarea a 54 de ucenici. Pentru a putea fi admisi la acest concurs, candidații vor trebui să îndeplinească următoarele condițiuni: 1. Să fie cetățeni români. 2. Să aibă vârsta de cel puțin 14 și cel mult 16 ani. 3. Să fie absolvenți a cel puțin 4 clase primare. 4. Să fie sănătoși. Spre a putea constata îndeplinirea condițiilor de mai sus, candidații vor prezenta la Secretariatul Uzinelor, până cel mai târziu în ziua de 4 Sept. 1946, următoarele acte, anexe la cererea de admitere: 1. extras de naștere, 2. certificat de naționalitate, 3. certificat școlar. Starea sănătății candidaților va fi constatată de către medicul Uzinelor. În ziua de 9 Sept. 1946, orele 8 (opt), Concursul va consta dintr'o probă (scrisă și orală) din care se constată pregătirea școlară, inteligenta, etc. Atragem atențiunea, că deoarece Uzinele Astra nu dispun de cămin pentru ucenici, cei interesați urmează să se îngrijească singuri de încadrarea și întreținerea lor pe tot timpul uceniciei. Direcțiunea Uzinelor „Astra” Arad. 901

— SOCIETATEA SPORTIVA OLIMPIA ARAD. Convocare. Membrii Societății Sportive Olimpia din Arad în baza art. 24 din statute, sunt rugați a lua parte la Adunarea Generală Ordinară, ce va avea loc în ziua de Sâmbătă, 17 August 1946, orele 17, în localul Uzinei Electrice Arad, din Calea dr. I. Suci Nr. 65-71. Ordinea de zi: 1. Deschiderea adunării generale și verificarea numărului prezent de membrii, în conformitate cu dispozițiunile art. 25 din statute. 2. Darea de seamă a Comitetului asupra activității din anul sportiv 1945-46 cu raportul asupra situației generale a Societății. 3. Raportul Cenzorilor. 4. Descărcarea Comitetului de gestiunea anului 1945-46. 5. Hotărârea asupra organizării și modului de funcționare în viitor a Societății. 6. Alegerea noului Comitet pe termen de un an, conf. art. 12, 28 și 47 din statute. 7. Alegerea Comisiunii de Cenzori pe exercitiul 1946-47. 8. Fixarea și aprobarea bugetului pe anul 1946-47. 9. Diverse. Vor avea drept de vot numai membrii cu cotizația plătită la zi. Membrii cari ar fi împiedecați a lua parte personal, pot fi reprezentați și prin procură dată unui alt membru, semnată cu 2 martori. Dacă adunarea generală nu va întruni numărul de voturi prescrise de Statute, sedința se amână pentru ziua de 31 August 1946, orele 17, când se va tine în același loc și cu aceeași ordine de zi, oricare ar fi numărul voturilor prezente sau reprezentate, fără altă convocare. Arad, la 5 August 1946. Președinte: Ing. Traian Butoescu. Secretar: Mariana Gheorgha. 906

Azi pe arena OSP. din pădurice are loc

Marea întrunire publică a Partidului Comunist Român Organizația Arad

Va fi expusă lupta partidului pentru libertate și democrație și poziția lui în alegerile parlamentare

Vor lua cuvântul Rangetz Iosif membru în Comitetul Central al P. C. R., Nistor Gheorghe inspector școlar, Bragea Mihai, plugar și Ilica Marioara funcționară la C. A. M.

Campania electorală este în toi.

Partidele politice componente ale Blocului Partidelor Democratice desfășoară o intensă activitate politică prin adunări și întruniri publice pe înreg teritoriul țării.

Potrivit înțelegerilor dintre aceste partide, până la data de 15 August partidele politice vor ține întruniri separate, urmând ca dela această dată aceste adunări să aibă loc în comun, adică ele vor fi organizate de Blocul Partidelor Democratice și în cadrul lor vor lua cuvântul reprezentanții tuturor partidelor componente ale Blocului.

Potrivit acestora, Partidul Comunist Român, organizația Arad ține azi o mare întrunire publică pe arena sportivă a OSP-ului de lângă păduricea orașului fostă C.A.A.

La această întrunire Partidul Comunist Român cheamă muncitorimea din Arad, țărani, intelectuali, funcționari, militari, meseriași, comercianți și tehnicieni pentru a asculta cuvântul partidului.

Consecvent liniei sale, consecvent luptei sale pentru ridicarea standardului de viață a tuturor păturilor sociale Partidul Comunist Român vrea să aibă un contact strâns cu masele populare, pentru a le ține în curent cu toate evenimentele politice și pentru a cimentea legăturile Partidului cu masele largi pentru care acest partid luptă.

Cu ocazia marelui întruniri de azi va fi expusă cetățenilor din orașul nostru lupta Partidului Comunist Român pentru libertate și democrație, poziția Partidului Comunist Român în alegerile parlamentare precum și sarcinile poporului român în lupta pentru reconstrucție, pentru înfrângerea reacțiunii și pentru a asigura bunăstarea și independența poporului român.

D. Rangetz Iosif un vechi luptător pentru democrație

La această mare întrunire publică organizată de PCR, va vorbi d. Rangetz Iosif, membru în comitetul Central al PCR-ului.

D. Rangetz Iosif este un vechi luptător pentru democrație, fiu al orașului nostru, fost muncitor al fabricii de vagoane "Astra" care a înfruntat toate prigonările regimurilor istorice și a celor dictatoriale cu convingerea nesfârșită în victoria cauzei pe care o susține.

Datorită atitudinii sale, datorită luptei depuse pentru cauza celor mulți și nedreptății, d. Rangetz Iosif a ajuns

membru în Comitetul Central al Partidului Comunist Român. Cetățenii orașului Arad îl cunosc pe acest vechi luptător și apreciază activitatea lui.

Politica pentru care mistează că e o politică justă, legată de realitățile și interesele maselor cetățenști. Cetățenii Aradului își aduc încă bine aminte de cuvintele pe care acest luptător pentru democrație le-a spus cu ocazia unei întruniri a Partidului Comunist Român în sala Palatului Cultural în cursul lunii iunie.

poporul pentru democrație și pentru a contribui la ridicarea politică, socială și culturală a poporului român.

CETATENI! VENITI CU TOTII LA MAREA INTRUNIRE

Muncitori, țărani, intelectuali, militari, tehnicieni, meseriași, funcționari, comercianți, femei și tineri, veniți cu toții la marea întrunire a Partidului Comunist Român pentru a asculta cuvântul hotărârii acestui partid care și-a făcut un crez din lupta pentru democrație și pentru bunăstarea întregului popor.

Ascultați cu luare aminte cuvântul Partidului Comunist Român și încadrați-vă în lupta pentru democrație.

Apropiațiile alegeri să găsească cetățenii din orașul nostru bine pregătiți politicește pentru a nu mai putea fi induși în eroare și pentru a acorda voturile lor acelor forțe, acelor partide care s'au dovedit a fi pe linia marilor interese populare.

P. C. R. nu a făcut nici un pas împotriva poporului român

— Partidul Comunist Român — a spus atunci d. Rangetz — se prezintă cu mandrie în fața alegătorilor, noi vorbim cu încredere atât despre trecutul nostru cât și despre acțiunea noastră din prezent. Ne prezentăm cu fruntea sus, neavând nimic de ascuns, pentru că Partidul Comunist Român n'a făcut niciun pas împotriva intereselor poporului român. Toată viața noastră veche și nouă am fost târâți prin închisori, și pentru că pentru că am apărat interesele aceluia ce muncesc. Am fost puși în libertate pentru că am militat pentru libertăți democratice.

— Este o mandrie pentru noi faptul că în timpul războiului am stat în fruntea luptei pentru a se realiza unitatea clasei muncitoare și țărănească din România din războiul criminal dus împotriva popoarelor Uniunii Sovietice.

— Deasemeni afirmăm cu mandrie că în anul de la 23 August partidul nostru a avut un rol uriaș, atât în ce privește pregătirea lui, cât și de salvarea lui.

TANARUL DASCAL NISTOR GHEORGHE APRIG LUP-TATOR PENTRU DEMOCRATIE

Un alt vorbitor la marea întrunire a Partidului Comunist Român, organizația Arad este d. Nistor Gheorghe, inspector școlar județean de îndrumare și orientare pedagogică.

D. Nistor Gheorghe este fiu de țărani, fiu al satelor ardelenice din preajma Sibiuului. Deși tânăr încă, a ajuns la un înalt grad în învățământ.

Izbindu-se de toate asperitățile vieții încă din tinerețea lui, a știut să facă

deosebire între acei care luptă pentru binele și progresul poporului român și între acei care nu urmăreau decât subjugarea și exploatarea lui. Așa se explică faptul că în plină tinerețe, în plină putere de luptă și muncă a intrat în cadrele acestui partid politic care are la baza acțiunii sale apărarea intereselor poporului, respectarea libertăților cetățenești și consolidarea finerei democrației românești.

IN NUMELE PLUGARILOR VA VORBI PLUGARUL BRAGEA MIHAI

La această mare adunare a Partidului Comunist Român organizația Arad va vorbi și țărănul Bragea Mihai din comuna Chișineu Criș. Acest fiu al județului nostru, frunză al țărănimii, va debata punctele platformei program a Blocului Partidelor Democratice, care privește pătrunderea țărănească din țara noastră, precum și despre posibilitățile de adaptare a acestor puncte la realitățile din județul nostru.

ILICA MARIOARA VA VORBI DESPRE DREPTURILE SI LIBERTATILE FEMEILOR

Tânără Ilica Marioara funcționară la CAM, va vorbi la această mare întrunire în numele femeilor din orașul nostru, lămurind punctele din platforma program în legătură cu temele, arătând egalitatea de drepturi acordate femeilor precum și aceleași libertăți politice ca și bărbaților de către regimul actual democratic.

Este în interesul fiecărei femei, fiecărei gospodine, muncitoare sau intelectuală de a cunoaște aceste drepturi, aceste libertăți pentru a putea încadra în lupta

Spiritul de colaborare hotărâtoare de luptă și unitate animă partidele blocului

Eri dimineață, au început lucrările conferinței pe țară a președinților și secretarilor Comitetelor Electorale Județene, convocată de Comitetul Central Electoral al B.P.D.

Desbaterile zilei de ieri au fost consacrate primului punct al ordinii de zi, prezentarea rapoartelor de activitate ale delegațiilor Comitetelor Electorale Județene.

În ședința de dimineață, prezidată de d. subsecretar de stat Gh. G. Vântu, reprezentantul Partidului Național Liberal, după cuvântul introductiv rostit de d. Miron Constantinescu, secretarul C. C. E. au fost prezentate rapoartele delegațiilor din Ardeal și Banat.

În ședința de după amiază ținută sub președinția dlui ministru profesor Mihail Ralea, Președintele Comitetului Central Electoral și reprezentant al Frontului Plugarilor, s'a continuat cu prezentarea rapoartelor delegațiilor, începându-se cu județele din Moldova.

Delegații, în rapoartele lor au arătat spiritul de colaborare, hotărârea și unitatea de luptă care animă, în toată țara, partidele și organizațiile Blocului, pentru a determina o înfrângere politică decisivă a reacțiunii în alegerile care se apropie.

Aradul este reprezentat la această conferință prin dl. Belle Petra, Mihai Gheorghe și Cercel.

Cu ocazia ședinței de azi a luat cuvântul și d. prim ministru dr. Petru Groza, care a scos în evidență că acum pentru prima oară s'a realizat în România o concentrare a tuturor forțelor democratice, precum și faptul că toate aceste partide sunt solidare în opera de guvernământ.

În continuarea cuvântării sale, d. prim ministru Petru Groza a scos în evidență că datorită acestei colaborări între partidele democratice, greutățile vor putea fi trecute.

— În alegerile care vin, democrația va câștiga victoria definitivă. Acela care va fi ales deputat, va trebui să cutureze satele din județul său și să contribuie la rezolvarea problemelor locale. Scaunul de deputat nu va fi lipsit de griji.

D. prim ministru a vorbit apoi despre necesitatea educării politice a maselor și a munci pe teren.

— Ziua de 23 August o vom sărbători în comun. Componentii Blocului Partidelor Democratice ne prezentăm solidari în fața poporului, care nu se teme de greutățile care trebuiesc și vor fi învinse.

LA INCHIDEREA EDITIEI

D. Molotov a cerut în ședința plenară revizuirea hotărârii comitetului de procedură

PARIS. Joi după amiază s'a ținut ședința plenară a conferinței de pace cu scopul de a se hotărâi asupra propunerii comisiei de procedură în legătură cu modalitatea votului.

Imediat după deschiderea ședinței, d. Molotov a ridicat obiecția contra hotărârii comisiei amintite, cerând ca ședința plenară să nu aprobe această hotărâre, modificând-o în sensul ca numai hotărârile luate cu o majoritate de două treimi de voturi să fie remise consiliului ministrilor de externe. Delegatul sovietic a arătat că Uniunea Sovietică nu poate accepta hotărârea comitetului de procedură.

— În cursul acestei conferințe trebuie să se aducă hotărâri în problema importante. Nu se poate permite ca în aceste probleme să se decidă cu o majoritate de un singur vot.

Formula majorității de două treimi a fost acceptată și în lucrările Națiunilor Unite, precum și a consiliului ministrilor de externe. Este deci cazul să fie acceptată și la această conferință.

Marea Britanie și Statele Unite sunt responsabile pentru situația care s'a creat, — a declarat d. Molotov.

După ascultarea cuvântării delegațiilor Australiei, Iugoslaviei și Marii Britanii, continuarea ședinței a fost amânată pentru Vineri.

Dublarea salariilor funcționarilor publici

BUCUREȘTI. Intrucât până în momentul de față Statutul funcționarilor publici n'a căpătat încă forma definitivă, este probabil ca pentru luna August să se accepte so-

luciu dublării salariilor. Urmează ca în luna Septembrie, salariile să fie calculate în raport cu noile încadrări în clasele respective de salarizare.